

IT男“跨界”当法官

本报记者 黄丽娟 实习生 钱萌卉 通讯员 孙巍栋

短短2年间，李骏完成了人生的“华丽转身”，从一名信息技术人员变身法律工作者。而从助理审判员到副庭长，他只用了3年半的时间，缔造了慈溪法院一个“传奇”。

法庭上的“旁听哥”

要当法官，第一关就是要通过国家司法考试。“这个坎，很多法律专业毕业生都迈不过去呢！”不少同事对他的想法打了个大大的问号。

2009年3月，在距离当年司法考试仅6个月时，李骏坚定地走上了备考之路。起初，看着书上的法律术语，李骏知其然而不知其所以然，“好在同事个个是专家，有什么不懂就向他们请教。”那半年里，他每天下班后就埋头“啃书”，同在法院上班的妻子陈艳艳经常陪其一起加班学习。1.2米高的资料堆，16门一级法学课程，是李骏最直观的“学习成果”。

功夫不负有心人，当年李骏以超出分数线40分的优异成绩，顺利通过司法考试。

考试是“敲门砖”，一线的司法实务则是“第二道坎”。于是，李骏在完成信息技术岗位工作后，利用一切时间到审判庭旁听。金融审判庭的卢静芬法官告诉记者，因为李骏频繁旁听，让他获得了“旁听哥”的称呼。

励志的“副庭长”

经过两次预备法官培训，2011年12月28日，李骏如愿披上了法袍，坐上了审判席，“当时既紧张又激动，自己也明白肩上的担子更重了。”

在民二庭到岗的第一天，李骏就被分到20多个案子。回想起当初的情形，他露出一丝苦笑，“有点措手不及，没想到有这么多案件。”于是，加班加点成了家常便饭，而李骏也很快适应了这种高强度的工



坐在审判席上的李骏。(黄丽娟 摄)

作，办案第一年就审理331起案件，获得当年院里的“办案之星”称号。

当了4年法官，李骏最直观的感受是累，同时收获了更多的满足感。他自嘲，“当法官根本没原来想得那么高大上，倒不如叫司法‘民工’，更确切些。”妻子陈艳艳说：“他常常忙得没时间照顾家里，但没有办法，这是他的工作。”

由于工作出色，今年4月，李骏被提拔为金融审判庭的副庭长。“法槌不是轻易就能敲下去的，法官也不能冷冰冰。”他说，“我要尽力处理好每一起案件。”



少缴罚款 男子“弄巧成拙”

本报讯(记者黄丽娟 通讯员杜路飞 忻芸斌)自家挖坑自家填，李某当初为了少缴3万元超生罚款，竟使用假出生证明，把儿子的出生日期提前了两年。但这一改年龄，反倒让儿子如今的人学成了一个难题。为让孩子顺利入学，5月29日上午，李某到鄞州首南派出所办证大厅，咨询变更孩子出生日期所需要的相关材料。同时，他主动交代了使用假出生证明的犯罪事实。

李某今年41岁，外地人，毕业于某名牌大学法律系专业。他早年来到宁波打拼，有一份不错的工作，还娶了一个漂亮的妻子，不久生了一个女儿，在常人眼中无疑是成功人士。

然而，李某心中一直有个未了的心愿：希望有个儿子。2009年，他与妻子超生得子，全家人开心不已。但摆在面前的，还有一笔10多万元的超生罚

款。李某钻了当时老家相关政策的空子，找人伪造了一本出生证明，将儿子的出生时间提前两年，得以少缴3万元罚款，之后又用假证在老家成功申报户口。殊不知，他无形中已挖下一个“大坑”。

转眼，儿子到了读小学年龄。去年底，李某特地把孩子户口迁到宁波，打算在甬就读。这次，他又使用了那张假出生证明。

谁知前段时间报名，李某儿子因出生日期提前了两年，被告知属于超龄儿童，无法正常入学。“这都是自己做的孽啊，不应该由孩子来承担后果！”权衡再三后，李某最终选择自首，以恢复孩子真实的出生日期。

目前，李某孩子出生日期被改了回来，终于能够正常入学。而他也因使用伪造的出生医学证明办理户籍迁移，被鄞州警方行政拘留10日。

情侣吵架 戳汽车轮胎泄愤

本报讯(记者冯小平 通讯员陈文锋)家住余姚的钱某和女友吵架后，竟将满腔怒火泄在路边停放的汽车轮胎上：用剪刀戳破5辆轿车20个轮胎，损失近5000元。昨天，他因犯寻衅滋事罪，被余姚法院判处有期徒刑六个月。

今年1月26日凌晨1时，50岁的钱某和女友大吵一架后，独自骑着电动车回自己住处。途中，他越想越窝火，但又不敢回去找女友“算账”，只得将一肚子怨气闷在心里。

途经酒门镇汝湖社区门口时，钱

某发现社区警务室对面路边停着几辆轿车，遂将汽车轮胎当成了“出气筒”。当时，他从电动车工具箱里拿出一把大剪刀，出手“快准狠”，接连扎破5辆轿车的轮胎，看着轮胎的气“咻咻”往外泄，钱某的满腔怨气仿佛也得到了发泄……

当天早上，市民姚先生准备开车，结果发现4个轮胎全被人从侧面故意扎破，无法维修只能报废，而周围停放的几辆轿车也同样惨遭毒手。他随即报警，余姚警方调查后，于2月5日上午正在养鸭场工作的钱某抓获。

当街行窃 路人围堵抓惯偷

本报讯(记者余建文 通讯员冯 筱)才偷得手，便遭到热心群众的围追堵截，惯偷即被“瓮中捉鳖”。昨天，林某被奉化法院以盗窃罪判处有期徒刑9个月，并处罚金2000元。

林某是贵州人，曾因盗窃罪被判刑。今年初，他来到奉化莼湖镇，因一时没找到工作，就操起了老本行。2月8日下午，林某来到莼湖镇横街，寻找作案目标。当时，他看到一名穿白色大衣的女子正要进银行，遂跟上去，并用一只黑色袋子做掩护，用镊子从女子的大衣口袋里夹出一部iPhone6 plus手机。

得手后，林某还没离开几步，女子便察觉不对，大喊“有人偷我的手机”。他撒腿就跑，周围不少群众闻讯，一起帮忙追赶。其中一位热心市民陈某说，当时他看到有个男子从身旁跑过，后面10多米远，有个姑娘一边追一边喊抓小偷，便马上追上去，“我是本地人，熟悉附近地形。小偷拐过十字路口跑进一条弄堂，我马上抄道往另外一方向去追，刚好在弄堂里把他堵住了。”

辖区派出所民警很快赶到，将林某抓获。经鉴定，他扒窃的手机价值5300余元。林某因累犯，法院对其依法从重处罚。



小区“舞林大会”

5月31日，余姚市广场健身操舞大赛首次进入居民小区举办，来自当地17个乡镇(街道)的300余名广场舞爱好者，在赛格特东域名苑小区广场“斗舞”。图为余姚市四门伊云舞蹈学校的小选手在表演拉丁舞。(吴大庆 摄)

将计就计 智擒老赖

本报讯(记者王伊婧 通讯员余光臻 张晨盼)“我千方百计东躲西藏，没想到竟在自己的工地被你们将了一军。”5月29日，陈某对象山法院的法官感慨道。

2011年12月，陈某向张某借款30万元。到期后，对方多次催讨，他却只归还5万元。无奈之下，张某向法院起诉，要求陈某归还25万元借款及利息。案件进入执行程序后，承办法官多次查控陈某财产，甚至数次前往对方江苏的家里走访，均未果。

今年5月29日，陈某电话告知法官，陈某正在余姚某医院手术室净化工程的施工工地。法官随即赶去，但没找到人。难道陈某看见办案人员穿着白衬衫黑西裤，马上猜到是法院人员，躲了起来？

此时，法官想到很多单位工作人员都穿白衬衫黑西裤，遂“将计就计”，假装卫生部门人员询问施工进度等。“我们进度是按计划常规进行的，施工安全完全符合质监局的标准。”现场施工人员回答。

执行人员打蛇随棍上：“让负责人出来聊几句，有些具体情况想了解一下。”没多久，施工

人员找来了陈某儿子。在释法明理下，陈某儿子带着法官找到了陈某，他承认见风声不对，躲藏起来。陈某被带回象山法院拘留一天后，迫于法院威压表示愿意还款。经联系亲朋，他最终筹集25万元欠款及5万元利息交到法院。

酿酒师试酒试出醉驾



庄豪 绘

世相漫说

司机醉驾大多栽在饭桌上，蔡某却“倒”在自己的酿酒技术上。这是咋回事呢？

65岁的象山人蔡某有一手酿制烧酒的好手艺，平常农闲时会到邻镇农家酿酒赚钱。今年3月12日上午，他给徐姓人家酿了8坛白酒，每坛认真地喂一小口试酒。一番试下来，他喝下了三两左右白酒。

午饭后，蔡某带着烧酒工具，骑三轮摩托车

回家，途中被设卡的民警拦下。民警闻到有酒味，要求他接受酒精检测。此时，蔡某理直气壮地说：“我是酿酒师傅，身上有酒气很正常，这么多年了一直这样啊。”在民警耐心劝说下，蔡某后来抽血进行检测，结果发现血液里的酒精含量为113mg/100ml，已属醉酒驾驶。

近日，象山县人民检察院以涉嫌危险驾驶罪，对蔡某依法提起公诉。

(记者 王伊婧 通讯员 项简)

【上接第1版】在武汉一下飞机，李克强就紧急驱车200多公里，赶往位于监利县的客轮翻沉现场。途中，李克强与前

方保持密切联系沟通，了解救援进展，并对救援工作提出要求。抵达监利县码头后，李克强冒着小雨，踩着泥泞湿滑的道路，登上指挥船，迅速驶往沉船现场江面。在船上，他听取长江航

道管理局等部门汇报，与大家共同研究确定下一步救援方案。他反复强调，人命大于天，当前最关键、最重要的是搜救人员，每一分钟都非常宝贵，一刻也不能放松，要千方百计，尽最大努力，任何可以救人的方案和措施都不能放弃。

指挥船抵达距沉船最近处时，李克强登上甲板，现场许多救援人员正在紧张忙碌。部队负责人报告，海军潜水员发现船

内一名生还者，李克强立即指示，要动员一切可以动用的手段抓紧搜救。12时52分，当看到被救者在两名潜水员帮助下，成功救出水面，并被迅速送往医院，李克

强对救援官兵表示感谢。他说，更多搜救船只和大批部队以及地方潜水员正在赶来，要组织更多的人下水，轮番作业，克服种种困难，清除障碍，加快搜救进度，不放过每一个角落，摸清沉船状况和水下地质情况，保证科学施救。他还就拓宽岸边的道路，保证相关机械设备顺畅无阻地参与

救助提出了要求。在江面指挥搜救一个多小时后，李克强回到码头，他对周边的救援官兵和工作人员说，人民利益高于一切，你们肩负重担，要总结刚才救人的成功经验，珍惜一分一秒，不怕疲劳，不舍昼夜，向极限挑战，通力配合，千方百计救出更多的乘客。

在岸边临时搭建的板房指挥部里，李克强召集集湖北、湖南省负责人和有关部门负责同志召开现场会。他说，目前现场和长江沿途救援工作正有力有序有效展开，体现了相关地方、部门、解放军和武警部队的大局意识、全局观念。在客轮翻沉十几个小时后，救出遇险乘客，这是生命的

奇迹，救援的奇迹，增强了各方面救援的信心，要继续发挥专业救援力量的作用，实施更有效的救援。同时，他要求相关部门和地方政府，认真细致地做好善后工作。

新华社武汉6月2日电 长江航务管理局2日晚9时许召开新闻发布会宣布，事件发生后，已在水上救出12人，打捞遗体5具；在沉船内救出2人，从船内打捞遗体2具。目前已组织112艘各类船舶参与救援。

长江海事局副局长李江表示，除了在船底用生命探测器探测外，还有6名专业潜水员入舱探摸，进行水下救援，同时，使用设备将压缩空气灌入舱内。目前打捞救援范围已扩大至下游150公里处的武汉至赤壁水域，重点搜寻河滩地等区域，下一步还要继续扩大至下游220公里外。

据悉，长航部门已调动11艘航标船，46艘冲锋舟，14艘海巡艇，2艘港航艇，17艘社会船舶艇，15艘渔船及7艘公安船，共计112艘搜救船舶。此外，还有5艘共1760吨的打捞船预计3日晚前到位。

【紧接第1版②】在做好村庄环境综合治理的基础上，破解在基层党建、基层治理、绿色发展等工作中热点难点问题。

该区着眼打造“阳光村务”“廉洁村官”“和谐村庄”，全面规范“三务”公开、民主决策、民主监督和“三资”管理，大力推进农村基层权力规范化运行，编制了44项农村基层权力清单。

和廉洁意识一同提升的，还有村级党组织和党员干部的服务意识。江北区坚持问题导向，以“100-1=0”严格要求基层党建，创立“101”工作法，寻找工作中不足的那个“1”，切实解决农村基层党建联系服务群众“最后一公里”问题，实现“100+1=满意”的结果。与此同时，该区全面启动农村党员先锋指数考评管理工作，依托“e考核”平台实现农村党员全员动态管理，使考评管理更加精细化。

【紧接第1版③】去年11月，由宁波建工等企业合作设立的“普利凯”新型建筑工业化项目，在宁海三门湾循环经济

开发区开工。该项目是浙江省新型建筑工业化示范基地之一，拥有3条新型建筑工业化构件流水线，年产能达10万立方米，预计下个月可以投产。同时，江东建筑业还加快创新步伐，在宁波港口博物馆等项目中率先进行建筑信息模型(BIM)应用试点，余隘安置房、东部新城中央广场等民生项目引入BT(建设—移交)模式，利用民间资金开展非经营性基础设施建设。

围绕国家政策导向，大手笔开拓新兴市场。近年来，江东建筑业在巩固东部市场的同时，积极布局贵州、皖赣湘等中西部地区。早在2012年，“中跃市政”就在贵州投资成立了分公司，不久拿下黔东南州重点工程、三穗县二中至高寨新区道路建设项目，至今公司在贵州承接的项目累计总产值达7亿元。统计显示，目前已有24个省份(含浙江)活跃着江东建筑业大军，其中年产值在十亿元以上的中西部省份有5个。

六大类建筑服务业异军突起，户均纳税突破200万元，占宁波市场的份额均超过一成；全区建筑施工特级、一级企业达23家；继宁波建工上市后，绿茵股份进入上市辅导期……

江东打造“建筑强区”步伐坚定，发展后劲十足。

慈溪市兴达食品有限公司 慈溪杨梅北京专业配送、全国快递直送

宁波国家高新区衡春四季里项目前期物业服务招标公告

办公楼土地厂房 出售出租